

重点

《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》出版发行

据新华社电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步把习近平总书记关于党的建设的重要思想领会深、把握准、落到位,中央组织部组织编写了《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》(以下简称《概论》)一书,已由党建读物出版社出版,即日起在全国发行。

党的十八大以来,习近平总书记围绕建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的重大时代课题,突出全面从严治党

这个主题主线,提出一系列管党治党、兴党强党的新理念新思想新战略,形成了习近平总书记关于党的建设的重要思想。习近平总书记关于党的建设的重要思想,博大精深、内涵丰富,以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义建党学说,标志着我们党对马克思主义执政党建设规律的认识达到了新高度,构成习近平新时代中国特色社会主义思想的“党建篇”,为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循。

《概论》由绪论、主体、结语组成,共12.1万字。全书系统阐释习近平总书记关于党的建设的重要思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,深刻阐明党的建设的根本原则、科学布局、价值追求、重点任务,全面反映习近平新时代中国特色社会主义思想在党建领域的原创性贡献。《概论》内容丰富、观点鲜明,论述深刻、逻辑严密,政治性、思想性、系统性、指导性强,是广大党员、干部深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想的权威辅导读物。

中央组织部印发通知,要求各级组织部门组织党员认真读原著、学原文、悟原理,将《概论》作为教育培训的教材和学习的必读书目,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,奋力开创党的建设和组织工作新局面,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

中国和菲律宾举行南海问题磋商

据新华社电 1月16日,中菲南海问题双边磋商机制(BCM)第十次会议在福建厦门举行,中国外交部副部长陈晓东同菲律宾外交部副部长拉扎罗共同主持会议。

双方就南海形势坦诚、建设性地交换了意见。中方就菲方近期海上侵权挑衅活动、炒作中菲涉海争议提出严正交涉,要求菲方严格遵守《南海各方行为宣言》规定,坚持同中方通过对话协商妥处

分歧,共同管控海上局势,推动双边关系早日重回正轨。

双方重申维护南海和平稳定的重要性,认为这符合包括中菲在内的地区国家共同利益,同意加强涉海对话沟通联

系,妥善处理海上矛盾分歧,继续推进海警、海洋科技与环保等各领域涉海务实合作。

中菲两国外交、国防、自然资源、海警等部门代表出席会议。

数码产品购新补贴20日起实施

新快报讯 商务部等部门15日发布两份文件,对实施手机、平板、智能手表(手环)购新补贴,以及做好2025年家电以旧换新工作予以安排,明确具体补贴品类和标准。1月16日下午,商务部召开专题新闻发布会,相关负责人介绍,全国各地将从1月20日开始陆续实施手机等数码产品购新补贴,具体实施时间以当地的通知为准。

15%,每件最高不超过500元。

商务部相关负责人表示,手机等三类数码产品补贴为购新补贴,不是以旧换新,不以交旧为前提。关于如何申领使用补贴,可关注当地发布的实施细则,及时了解相关动态和申领要求。

消费者购买手机等产品时,不论通过线上平台还是线下实体店都可以享受支付立减。

为确保国家补贴资金的安全,需要消费者在购买补贴产品后配合做好必要的信息采集和产品验证的工作。

依法查处虚假折价等违法行为

关于做好2025年家电以旧换新的工作的通知明确,对个人消费者购买2级以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸

买新无需交旧

油烟机、净水器、洗碗机、电饭煲、微波炉12类家电产品给予补贴。

补贴标准为上述产品最终销售价格的15%,对其中购买1级及以上能效或水效标准的产品额外再给予产品最终销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件(空调产品最高补贴3件),每件补贴不超过2000元。各地自主确定上述12类家电产品的具体品种。

商务部相关负责人表示,鼓励政策参与企业开展价格承诺,对不完全履行或无正当理由拒绝履行价格承诺、虚假折价、减价或比价等违法行为将依法查处。将通过信息化手段,监测物流交付数据,防范虚假交易、一机多卖、大量囤货等行为,确保购买人和商品交易的真实有效,切实满足消费者实际需求,坚决维护市场秩序,保护消费者的合法权益。(央视)

商务部:
**适时依法增列战略资源
加强出口管制**

据新华社电 商务部新闻发言人16日表示,中方高度重视出口管制工作,注重借鉴国际通行做法,持续加强和完善出口管制体系建设,根据实际情况调整完善两用物项出口管制清单。

有记者问:2025年,商务部是否会在战略资源领域增列两用物项并加强出口管制?商务部新闻发言人作出上述回应并表示,战略资源相关物项具有明显的军民两用属性,中方将充分参照国际惯例,更好履行防扩散等国际义务,并根据自身维护国家安全等需要,适时依法增列有关战略资源,加强出口管制。

这名发言人说,中方对相关物项实施出口管制,体现了中国政府负责任的大国担当。同时,中方将坚定不移推进高水平开放,愿与有关国家和地区加强出口管制领域对话合作,维持全球产业链供应链稳定。

以色列与哈马斯达成加沙停火协议

据新华社电 卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德15日晚在卡塔尔首都多哈宣布,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)已就加沙地带停火达成协议。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德当晚在数度推迟的记者会上说,卡塔尔、埃及和美国的联合调解努力已取得成功,加沙冲突各方就停火和交换被扣押人员达成协议。协议第一阶段将于1月19日开始实施,哈马斯将释放33名被扣押人员,以交换以色列释放巴勒斯坦被扣押人员。协议第二阶段和第三阶段的详细内容将在第一阶段完成后公布。他表示,斡旋方将与哈马斯和以色列合作,推动落实停火协议。该协议是“实现地区可持续和平的重要一步”。来自斡旋方的监督团队将确保协议得到遵守。

同日,美国总统拜登在白宫发表演讲,宣布以色列与哈马斯已就加沙停火和释放被扣押人员达成协议。拜登说,这项停火协议将分三阶段实施。在为期42天的第一阶段中,以色列与哈马斯将实行“完全和彻底的停火”,以色列军队撤出加沙地带所有人口稠密地区,哈马斯释放包括美国公民在内的部分被扣押人员,以色列释放数百名巴勒斯坦囚犯,大量人道主义援助物资获准进入加沙地带。停火期

间,以色列将就实现永久停火与哈马斯进行谈判,这是协议的第二阶段。在第三阶段,哈马斯将归还死亡的被扣押人员遗骸,加沙地带将开启大规模重建进程。

以色列外长萨尔15日在一份声明中说,以色列安全内阁计划于16日召开会议,就与哈马斯达成的停火和释放被扣押人员协议进行表决。以色列总统赫尔佐格当天发表电视讲话,呼吁以政府批准该协议。

哈马斯高级官员哈利勒·哈亚15日晚在电视讲话中表示,加沙停火协议达成是巴勒斯坦人民斗争中“历史性的时刻”。加沙地带将进入重建和消除战争影响的新阶段,相信巴勒斯坦人民有能力重建加沙地带。

当天,在加沙地带多地,大量巴勒斯坦民众走上街头庆祝,很多人相拥而泣。

2023年10月7日,哈马斯从加沙地带突袭以色列境内军民目标,导致约1200人死亡、约250人被哈马斯等巴方武装人员带回加沙地带扣押。以色列随后对加沙地带发起大规模军事行动。据加沙地带卫生部门发布的最新数据,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过4.6万巴勒斯坦人死亡。

分析人士指出,在新一轮巴以冲突延宕460多天之后,达成停火协议有助于缓解冲突造成的人道主义危机,是迈向和平的重要一步。但由于协议的复杂性,其未来实施面临挑战,且巴以冲突的根源性问题并未解决,“两国方案”才是根本出路。

中方:希望协议能够得到有效执行

外交部发言人郭嘉昆16日在例行记者会上答问时表示,中方欢迎达成加沙停火换俘协议。

“中方欢迎达成加沙停火换俘协议,希望协议能够得到有效执行,实现加沙全面永久停火。”郭嘉昆说。

郭嘉昆说,本轮加沙冲突爆发以来,中方始终呼吁尽快停火止战,为推动局

势降温、保护平民、开展人道救援积极开展工作。中方支持停火协议执行,并将继续为加沙提供人道主义救援、恢复战后重建作出积极努力。

“我们也真诚希望有关各方以加沙停火为契机,推动缓和地区紧张局势。中方将同国际社会一道,为推动中东地区实现和平稳定作出不懈努力。”郭嘉昆说。

2026年全国 实现医保即时结算

据新华社电 国家医保局近日印发通知,推进基本医保基金即时结算改革,要求2025年全国80%左右统筹地区基本实现基本医保基金与定点医药机构即时结算,2026年全国所有统筹地区实现基本医保基金与定点医药机构即时结算。

《关于推进基本医保基金即时结算改革的通知》旨在进一步提升医保基金结算清算效率,增加定点医药机构“现金流”,缓解其垫付资金压力,实现“快给钱、快赋能”。

据了解,改革坚持优化传统结算与创新结算方式相结合,充分压缩流程和时长。从定点医药机构申报截止次日到医保基金拨付的时限,由原来不超过30个工作日减少至20个工作日。

同时,坚持基金预付与即时结算相结合,既通过基金预付增加医药机构现金总量,也通过即时结算加快医药机构现金流速。

改革还坚持试点与全面推进相结合,指导地方从实际出发,合理确定结算模式,以点及面,分步推开,按照时间节点逐步推进完成相关工作。